
Στη Μάλτα η τελευταία λέξη του ….. προγράμματος για τους

μαθητές του 10ου Γυμνασίου…

Στα πλαίσια του προγράμματος Erasmus+ KA2, με τίτλο 'Creative Learning', 7 μαθητές και 3
καθηγητές του 10ου Γυμνασίου Ηρακλείου ταξίδεψαν τον Ιούνιο του 2022 ως την κοντινή μας
Μάλτα, όπου και ολοκλήρωσαν με μια βραδιά γεμάτη συγκίνηση, τη διαδρομή τους στις τέσσερις
συμμετέχουσες χώρες: Ελλάδα, Πορτογαλία, Πολωνία και Μάλτα, μέσα από την παρουσίαση μιας
παράστασης.

Τα θεατρικά δρώμενα είχαν στόχο την παρουσίαση / προβολή σημαντικών προσωπικοτήτων της
κάθε χώρας και σε συνδυασμό με παραδοσιακούς χορούς και μουσικές, χάρισαν στους
παρευρισκόμενους μια μοναδική εμπειρία! Η ελληνική αποστολή με αφορμή τον θανάτου του
μεγάλου μας συνθέτη Μίκη Θεοδωράκη παρουσίασε το διαχρονικό έργο του μέσα από την οπτική
των εφήβων. Η γιορτή που ακολούθησε της ολοκλήρωσης της προσπάθειας τόσων μηνών θα
μείνει επίσης αξέχαστη.

Οι 4 από τους 7 μαθητές φιλοξενήθηκαν σε σπίτια Μαλτέζων, όπου βίωσαν τη φροντίδα των
ντόπιων οικογενειών, δοκίμασαν παραδοσιακές γεύσεις και ακολούθησαν τον τοπικό τρόπο ζωής.
3 από τους συμμετέχοντες μαθητές διέμειναν σε ξενοδοχείο. ‘Ολοι, όπως και οι συνοδοί καθηγητές,
ξεναγήθηκαν σε εμβληματικά σημεία των οικισμών του νησιού (καθολικούς ναούς, στο χωριό του
Ποπάυ κλπ) αλλά και στα διπλανά νησιά, όπως το Gozo, απόλαυσαν παραδοσιακά φαγητά,
κολύμπησαν, έφτασαν μέχρι την πρωτεύουσα Βαλέτα και γέμισαν τη μνήμη τους με
χαρακτηριστικές εικόνες των ιδιαίτερων παλιών σπιτιών του νησιού και των εντυπωσιακών παλιών
δημοσίων κτιρίων.

Πάνω απ’ όλα όμως, ιδιαίτερα οι μαθητές, γέμισαν τις συσκευές τους με φωτογραφίες και αριθμούς
τηλεφώνων των καινούριων τους φίλων, με τους οποίους υποσχέθηκαν να ξαναβρεθούν κάπου,
κάπως, κάποτε.

Με την ανάρτηση στον ιστότοπο του προγράμματος (http://clearn.ourschoolmeetseurope.oo.gd/)
της παράστασης αυτής όπως και των παιδαγωγικών εργαλείων που χρησιμοποιήθηκαν
ολοκληρώθηκε με επιτυχία ύστερα από σχετική αξιολόγηση στις αρχές του 2023 το τετραετές
πρόγραμμα Erasmus+ που προέβαλε στις συμμετέχουσες χώρες και σχολεία τον εκπαιδευτικό
χαρακτήρα του θεάτρου ως τέχνη και ως μέσο έκφρασης και επικοινωνίας.

Το σχολείο μας με τη συμμετοχή πάνω από 30 μαθητών και 8 εκπαιδευτικών στην παιδαγωγική
ομάδα του προγράμματος καλλιέργησε μια κουλτούρα συμμετοχής και θεατρικής έκφρασης με
εκπαιδευτικά εργαλεία χρήσιμα και στο μέλλον. Με αφόρμηση το πρόγραμμα, οι θεατρικές δράσεις
συνεχίζονται στο σχολείο όπως τη συμμετοχή θεατρικής ομάδας του προγράμματος σε διαγωνισμό
για την ασφάλεια στο Διαδίκτυο και τη βράβευση της με έπαθλο ταξίδι στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο
που πραγματοποιήθηκε τον Φεβρουάριο.

http://clearn.ourschoolmeetseurope.oo.gd/





